

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 178

Среда, 10 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

Проверять выполнение коллективных договоров с помощью широких масс

Весной этого года на предприятиях промышленности, транспорта и строительства, по примеру прошлых лет, были заключены коллективные договоры. Заключение договоров сопровождалось огромной активностью рабочего класса. Десятки и сотни тысяч рабочих, стахановцев, профсоюзных активистов, членов комиссий фабрично-заводских и цеховых комитетов с большой теплотой обсуждали проекты договоров, взвешивая каждый пункт. На общих собраниях, в комиссиях было внесено много поправок, дополнений, замечаний, предложений, направленных к лучшему использованию всех ресурсов, всех возможностей в интересах производства, всенародного развития соревнования, в интересах улучшения условий труда и быта рабочих и служащих.

Рабочие, служащие, инженеры и техники проявляют живейший интерес к коллективным договорам, рассматривая их как действенный инструмент борьбы за добровольное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

После подписания договоров прошло несколько месяцев. Можно уже говорить о некотором опыте их применения. Первые предварительные итоги с несомненностью свидетельствуют о том, что коллективный договор на предприятиях является серьезным положительным фактором, мобилизующим усилия коллектива на решение задач, поставленных государственным планом. Многие заводские коллективы успешно выполняют свои обязательства, взятые в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе с тем многие важные обязательства — формирования жилищного строительства, воспитания кадров молодых рабочих и др. — в ряде случаев или вовсе не выполняются, или реализуются плохо и медленно. Некоторые хозяйственники уже после заключения коллективных договоров позывают себе зачин, насмехаясь над теми, кто имел смелость проверять выполнение коллективных договоров.

Такое «реагирование» на результаты проверки никому не нужно. Целья мыслятся с нарушением коллективных договоров. В тех случаях, когда проявляется

будет лишь способствовать затушевыванию имеющихся недостатков, не даст правильного представления о том, как же в действительности выполняется договор.

В свое время на Горьковском автозаводе в обсуждении проекта договора принял участие сотни рабочих, стахановцев, профсоюзных активистов. Было внесено более 1600 поправок, замечаний, предложений. Сейчас, однако, проверка выполнения договора производится чуть ли не «скретком»: заявок передоверил эту миссию администрации, а та в свою очередь создала комиссию из начальников отделов гидроуправления, которые, очевидно, должны сами себя проверять!

Ошибка завода Горьковского автозавода, в сожаление, повторяют и другие профсоюзные организации. А такая ошибка чревата серьезными последствиями.

На каждом предприятии заводской или фабричный комитет не только не имеет права устраиваться от проверки договора, а, напротив, должен быть самым энергичным и активным ее организатором. Только там, где к этой работе привлечены

В 12 часов для на Советской площади против здания Московского Совета состоялся многолюдный митинг, посвященный торжественной закладке памятника основателю Москвы — Юрию Долгорукому.

На площади собрались представители общественности столицы и многочисленные гости — посланцы братских народов нашей Родины. На митинге присутствовали также члены иностранных делегаций, прибывшие в столицу на юбилейные торжества по приглашению Московского совета.

Торжественно и нарядно убранство Советской площади. Над фронтом здания института Маркса-Энгельса-Ленина в юбилейном знамени — портреты великих основателей советского государства В. И. Ленина, И. В. Сталина. На балконах, окружающих площадь домов, — огромные панно, на которых начертаны показатели роста столицы, развитие ее промышленности и культуры в новой пятилетке.

Торжественный митинг открывает председатель правительственный комиссии по

Октябрь — решающий месяц третьего квартала. Успехи работы в сентябре в значительной мере предопределят развитие многих отраслей промышленности в течение всей зимы. К новым успехам социалистической промышленности!

«ПРАВДА»

ПРАЗДНОВАНИЕ 800-ЛЕТИЯ МОСКВЫ

Столица торжествует

7 сентября столица нашей Родины — Москва торжественно и радостно праздновала свой славный 800-летний юбилей. С раннего утра улицы наполнились празднично одетыми москвичами, яркие солнечные, выглядывающие после долгих дневных пасхаль, озаряющие помольевую и принарядженную столицу. В праздничном губернстве запечатлены исторические за

слуги Москвы перед Родиной, заслужившие славной столице любовь, признательность и уважение свободолюбивых народов мира.

Час от часу на улицах становятся все люднее. Репродукторы разносят звуки знакомых мелодий. На площадях и бульварах тут и там возникают народные танцы.

В торжественной обстановке прошла закладка 8-ми многоэтажных зданий, которые по решению советского правительства будут сооружены в столице. Самый высокий дом в 32 этажа заложен на Ленинских горах в центре излучины Москва-реки. Два 26-этажных дома заложены в Зарядье и на Дорогомиловском валу и пять 16-этажных зданий — у Красного ворота, на Колонческой улице, площади Восстания, Котельнической набережной Смоленской площади.

Еще с утра, когда не по-осеннему жаркое солнечко не достигло зенита, на Садовом кольце состоялась комбинированная эстафета, протяженностью 16 километров 300 метров. Команда-победительница «Динамо» прошла это расстояние за 38 минут 21,4 секунды.

В два часа дня начался народный праздник в честь славного юбилея столицы на стадионе «Динамо».

7200 юношей и девушки приняли участие в спортивном параде на зеленом ковре, устилающем футбольное поле стадиона. Трибуны стадиона переполнены москвичами и их гостями, приславшимися со всех концов громадной советской страны и изза рубежа.

В труде, готовой к новым подвигам во славу Москвы, во славу великой и любимой социалистической Родины.

На улицах столицы в этот день можно было встретить людей со всех концов нашей Родины. Посланцы народов советского Союза, принесшие городу-юбиляру сердечные поздравления братских республик. Они с восхищением наблюдали народные празднества, сами принимали в них самое живое участие.

У всех на устах слова сталинского приветства: «Спаси на Берестове». Здесь на молдавской оценкой исторических заслуг Москвы. Это чувство гордости разделяют с москвичами все советские люди, для которых Москва — маяк, озаряющий народам нашей Родины путь к славе и чести.

Ликующие толпы переполнили все магистрали и площади громадного города.

На Большой Садовой москвичи с интересом осматривали экспозиции необычной выставки: предприятия столицы демонстрировали на улице образцы своей продукции. На импровизированных стенах, оборудованных на площадках и автотачинах, были выставлены трансформаторы электрозвоза, моторы «Динамо», станки, заводы «Красный Пролетарий», текстиль Трехгорной мануфактуры. Восхищение собравшихся вызвали замечательные комфортабельные машины, выставленные автомобильным заводом имени Сталина.

...С 800-летием Москвы совпадает 135-летие со дня Бородинского сражения. В этот исторический день многие москвичи посетили патриотическую избу — Московский филиал бородинского военно-исторического музея. Они с интересом рассматривали старинные гравюры, знамена, музыкальные инструменты, документы, относящиеся к заседанию военного совета в Филях и к Бородинской битве.

В садах и парках Тбилиси состоялись многолюдные гуляния. На стадионах города проходили спортивные соревнования. Торжественные вечера и концерты состоялись в клубах и Домах культуры.

Вечером древний Тбилиси залютовал Москвой. Высоко в небо взвились сотни разноцветных ракет, сияющих раздражом отразившимися в быстрых водах Куры. Одни из которых прогремели 20 залпов, парод

Киев

6 сентября состоялось торжественное заседание Киевского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций и Советской Армии.

За столом президиума — тт. Я. М. Каганович, Н. С. Хрущев, Д. С. Коротченко, М. С. Гречуха, К. З. Литвин, И. С. Сенин, З. Т. Сердюк, П. Г. Тычина и другие.

С утра 7 сентября сотни киевлян пошли к заповеднику Киево-Печерской лавры «Спас на Берестове». Здесь на молдавской оценкой исторических заслуг Москвы. Это чувство гордости разделяют с москвичами все советские люди, для которых Москва — маяк, озаряющий народам нашей Родины путь к славе и чести.

Вечером в приднепровских парках, садах и скверах состоялись памятные, посвященные славному юбилею Москвы. На магистрали и площади громадного города.

На Большой Садовой москвичи с интересом осматривали экспозиции необычной выставки: предприятия столицы демонстрировали на улице образцы своей продукции. На импровизированных стенах, оборудованных на площадках и автотачинах, были выставлены трансформаторы электрозвоза, моторы «Динамо»,

станки, заводы «Красный Пролетарий», текстиль Трехгорной мануфактуры. Восхищение собравшихся вызвали замечательные комфортабельные машины, выставленные автомобильным заводом имени Сталина.

Торжественно отметили трудящиеся Тбилиси день 800-летия Москвы. С утра улицы и площади города оделись в яркий праздничный наряд. Фасады домов украшены яркими флагами, портретами великих вождей творчества Сталлина.

В садах и парках Тбилиси состоялись

Тбилиси

Торжественно отметили трудящиеся Тбилиси день 800-летия Москвы. С утра улицы и площади города оделись в яркий праздничный наряд. Фасады домов украшены яркими флагами, портретами великих вождей творчества Сталлина.

В садах и парках Тбилиси состоялись многолюдные гуляния. На стадионах города проходили спортивные соревнования. Торжественные вечера и концерты состоялись в клубах и Домах культуры.

Вечером древний Тбилиси залютовал Москвой. Высоко в небо взвились сотни разноцветных ракет, сияющих раздражом отразившимися в быстрых водах Куры. Одни из которых прогремели 20 залпов, парод

тельства, воспитания кадров молодых рабочих и др. — в ряде случаев или вовсе не выполняются, или реализуются плохо и медленно. Некоторые хозяйственники уже после заключения коллективных договоров позволяли себе задним числом менять установленные сроки окончания строительства жилых домов, откладывая завершение работ на более позднее время. Такого рода «отступление» от договора не может быть терпимо.

Проверка выполнения коллективных договоров, начатая повсеместно по решению ВЦСПС, вскрывает ряд серьезных ошибок, допускаемых не только некоторыми заводскими, но и центральными комитетами профсоюзов.

Кое-где проверки пытаются провести калейко, в кабинетном порядке, без общественной огласки. Соответственно строятся и «организации дела»: рабочие, служащие, профсоюзный актив отстягаются от проверки, которая поручается руководителям предприятий и заводского комитета. Нетрудно понять, что подобного рода бюрократическая система проверки ни к чему хорошему привести не может; она

(Из передовой газеты «Труд»).

Швейники поддержали призыв коллектива индустриального техникума

В ответ на призыв коллектива индустриального техникума — внести свой вклад в благоустройство родного города, работники швейной фабрики взяли обязательство: выполнить 50 кубометров земляных работ по устройству подъездов к месту через Коровье озеро.

7 сентября, в свой выходной день, 75 швейников во главе с директором фабрики тов. Вайсбергером и с кретарем парторганизации тов. Хохловым вышли на воскресник.

Бригада директора школы ФЗУ тов. Жидуновой, работая на тяжелом грунте, выработала 132 процента задания. Звено,

И. КАПЛАН.

В В Ц С П С

Уборка урожая на индивидуальных и коллективных огородах

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос об уборке урожая на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих.

В текущем году количество огородников увеличилось по сравнению с прошлым годом на один миллион.

В принятом постановлении секретариат ВЦСПС отмечает, что оказание огородникам всемерной помощи в туборге и хранении урожая является важнейшей задачей профсоюзных организаций. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов должны совместно с хозяйственными руководителями обеспечить перевозку картофеля и овощей необходимыми транспортными средствами, выделить материалы для постройки простейших схранилищ и изготовления тары.

(ТАСС).

годности, добру и злу бывающих годами.

Такое «реагирование» на результаты проверки никому не нужно. Нельзя мешать с нарушениями коллективных договоров. В тех случаях, когда проверка обнаруживает злостное невыполнение отдельных обязательств, необходимо привлекать юридических лиц ответственности. Таким путем мы воспитаем уважение к обязательствам, повысим ответственность за их выполнение, поднимим значение и авторитет договора на предприятии.

Массовая проверка выполнения коллективных договоров должна помочь предприятиям успешной справиться с производственными задачами, добиться дальнейшего улучшения условий труда и быта рабочих и служащих, лучше подготовиться к зиме, устранить недостатки в строительстве жилищ, в работе клубов, подсобных хозяйств, столовых. Она должна содействовать образцовому выполнению обязательств, принятых коллективами, способствовать достойной встрече тридцатой годовщины Великого Октября.

(Из передовой газеты «Труд»).

ланно, на которых начертаны показатели роста стеклышки, развитие ее индустрии и культуры в новой пятилетке.

Торжественный митинг открывает председатель правительственный комиссии по проведению 800-летия Москвы товарищ Г. М. Попов.

— Из постановлению Совета Министров СССР, в связи с 800-летием Москвы здесь, на площади, против Дворца Московского Совета будет сооружен памятник Юрию Долгорукому, — говорит тов. Попов. — Наша Родина чтит память великих предков. В лице Юрия Долгорукого мы почтим выдающегося государственного и военного деятеля древней Руси. Он основал город, который ныне является центром Советского социалистического государства!

Затем слово предоставляется президенту Академии наук СССР академику С. И. Вавилову. Вслед за ним выступает поэт М. Ф. Тихонов.

Митинг окончен. Со всех концов площади несутся возгласы приветствий в честь родного Стала, в честь граждан великого города — в честь москвичей. Звучит величественный Гимн Советского Союза. Его сменяют звуки торжественного марша. Товарищ Г. М. Попов и члены правительственный комиссии по проведе-

нию устанавливают футбольное поле стадиона. Трибуны стадиона переполнены москвичами и их гостями, приехавшими сюда со всеми концами громадной советской страны и из-за рубежа.

В два часа дня в Центральной ложе стадиона появляются тепло приветствующие собравшимися т. К. Е. Воропылев А. А. Андреев, Н. М. Шверник, Г. М. Попов, М. С. Шкирятов, С. М. Буденный и другие. Звуки фанфар возвещают шествие спортивной молодежи столицы.

Парад физкультурников явился впечатительной демонстрацией силы, здоровья и красоты нашей молодежи, ее готовности к труду и обороне.

Здесь, на стадионе после парада состоялся финиш пробегов ленинградских велосипедистов, мотоциклистов и велосипедистов Белоруссии и легионеров Эстонии, прибывших поздравить Москву с ее золотым юбилеем.

Затем начались соревнования.

По окончанию многочисленных и интересных спортивных выступлений, состоялся матч на первенство ССР по футболу между командами ПДКА и «Торпедо». Он закончился со счетом 1:0 в пользу ПДКА.

Праздник на стадионе «Лужники» с блеском продемонстрировал успехи московской молодежи, прославившей себя в бою

бронзовом музее. Они с интересом рассматривали старинные гравюры, знамена, документы, относящиеся к заседанию военного совета в Филях и к Бородинской битве.

В этот день в городе были открыты ряд общегородских выставок, посвященных Москве. В помещении Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открылась выставка «Москва в произведениях художников». В центральном Доме архитектора в 12 просторных залах разместилась архитектурная выставка, посвященная архитектуре Москвы VII-XV веков и Москве социалистической. Часть выставки, открывшейся в музее народного искусства были богато представлены произведения мастеров и художников Палеха, Хотмыгор, Тобольска, оформленные на юбилейные темы.

Празднико достигло своего апогея, когда на Манежной ступились вечерние сумерки. 21 час. Только что отозвался государственный Гимн Советского Союза и сотни огненных выстрелов потрясли почное небо. Раздались залпы праздничного салюта.

До глубокой ночи праздновали москвичи славный юбилей своего любимого города.

(ТАСС).

МИТИНГИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МОСКВЫ

Трудящиеся столицы с огромной радостью встретили приветствие товарища И. В. Сталина и Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Москвы орденом Ленина.

На фабриках и заводах, в учреждениях и воинских частях состоялись многочисленные митинги.

Нет, пожалуй, ни одной другой части нашей столицы, которая за годы советской власти подверглась столь коренным преобразованиям, как район, носящий имя Сталина. Об этом с большой гордостью говорили 8 сентября рабочие, инженеры и служащие на митингах, состоявшихся на предприятиях этого района в связи с награждением Москвы орденом Ленина. Участники митингов выражали в своих выступлениях чувства горячей благодарности партии и правительству за высокую оценку заслуг трудящихся столицы.

Мастер инструментального завода тов. Коробов, работающий в этом районе более 40 лет, заявил:

москвичей на новые трудовые подвиги. Стахановец тов. Шаранов сказал:

— Мы счастливы, что живем и труждаемся в столице нашей Родины — Москве, где живет и работает наш вождь и учитель товарищ Сталин.

В ответ на высокую награду мы обещаем работать, не покладая рук, на благо любимой Родины!

Многолюдными были митинги на заводе «Динамо» имени Кирова. В аппаратном зале с пронзительной речью выступил месарь тов. Баранов.

Рабочие первого аппаратурного цеха решили реализовать месячный план к 28 числу. Сразу же по окончании митинга смена мастера тов. Сухова стала на стахановскую вахту.

С огромным воодушевлением также прошли митинги на заводах «Серп и молот», «Красный пролетарий», мясокомбинате имени Микояна, в трамвайном депо, на многих предприятиях и в учреждениях столицы.

(ТАСС).

Приветствия городов-героев столице нашей Родины

Трудящиеся нашей Родины пламенно любят свою древнюю столицу, сердце советского государства — Москву. На протяжении 800 лет Москва являлась символом могущества и славы нашего народа.

В годы Отечественной войны весь советский народ героически защищал свою Севастополь мы слышали голос Одессы.

и это вдохновляло нас на подвиги во имя Родины».

С горячими словами любви и привета обратились также к родной столице, в связи с ее 800-летием, трудящиеся городов-героев Ленинграда, Сталинграда и Одессы.

(ТАСС).

Алма-Ата

6 сентября в Казахском государственном Академическом театре оперы и балета им. Абая состоялось торжественное заседание Алма-Атинского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, посвященное 800-летию Москвы.

В праздничном убранстве встретила Алма-Ата утро 7 сентября. Улицы, фасады зданий расцвечены яркими кумачевыми полотнищами, лозунгами и плакатами. Ранним утром горожане слушали волнующие слова сталинского приветствия ордена Ленина Москве.

Многолюдно было на стадионах. Здесь состоялись спортивные соревнования всенародного праздника. Сотни горожан побывали в центральном музее республики, где открыта выставка «Прошлое и настоящее Москвы».

Когда с вершиной Ала-Тау повеяло вечерней прохладой, алма-атинцы заполнили театры и парки. Вечером на городом вспыхнула разноцветной российской звезд торжественный салют. 20 раз эхо повторяло в скалистых ущельях Ала-Тау отзвуки мощных артиллерийских залпов. Но поздней ночи ликовала столица Казахстана.

(ТАСС).

Торжественное заседание Академии наук СССР, посвященное 800-летию Москвы

8 сентября состоялось торжественное заседание Академии наук СССР, посвященное 800-летию Москвы.

Заседание открыто вступительной речью президента Академии наук СССР академиком С. И. Вавиловым, отметивший огромную роль Москвы в развитии нашей Родины.

Затем с докладом на тему — «Роль Москвы в развитии науки и культуры в нашей стране» выступил академик Б. Д. Греков, сделавший исторический обзор возникновения и развития культуры Москвы с древнейших времен.

Член-корреспондент Академии наук СССР профессор С. В. Бахрушин посвятил свое выступление теме — «Москва, как обединяющий центр русского народа».

С большим интересом участники заседания прослушали доклад профессора, генерал-лейтенанта А. И. Готовцева об обороне Москвы в 1941 году.

(ТАСС).

Подготовить энергохозяйство к зиме

На орских предприятиях широко развернулось социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября. Одним из важных обязательств соревновующихся является своевременная и хорошая подготовка к работе в осенне-зимних условиях. Такое же обязательство взяли на себя и энергетики Орска.

Осень и зима наиболее трудный период работы электростанций. Задача работников орской энергосистемы — своевременно и тщательно подготовиться к этому периоду.

Особенное внимание энергетиков должно быть обращено на своевременное осуществление графиков планово-предупредительного ремонта энергооборудования и электрических, тепловых, водяных и газовых сетей. Нужно заранее привести в порядок и опробовать отопительные, вентиляционные и конденсатные системы. Забота о промышленных зданиях, с точки зрения снижения теплопотерь, также не должна выпадать из внимания энергетиков.

Важным условием ровной работы в зимний период является жесткое соблюдение на предприятиях энергетической дисциплины и лимитов отпуска электроэнергии. В прошлую зиму ряд предприятий нарушил установленные лимиты. Это вызывало дезорганизацию в работе энергосистемы и влекло за собой необходимость применения вынужденных ограничений отпуска электроэнергии.

Не менее важным делом являются мероприятия по экономии электрической и тепловой энергии. Главное внимание в борьбе за экономию должно быть обращено на рационализацию технологических процессов и снижение расхода энергии. На многих еще предприятиях города борьба за экономию электроэнергии до наступления зимы сводится лишь к замене незагруженных электродвигателей и трансформаторов менее мощными, недопущению холостых ходов двигателей и к своевременным отключением электроламп. Эти простые мероприятия, конечно, должны проводиться и вперед — в порядке элементарной энергетической дисциплины. Но паряду с ними необходимо смело решать и узловые вопросы производства, которые могут дать большую экономию энергии.

На никелькомбинате, заводе металлоконструкций и некоторых других предпринятиях Орска энергетики, совместно с

приятием не заботится о замене теплотрассы, и корпус может остаться на зиму без отопления.

В плохом состоянии теплотрассы на заводе сельскохозяйственного машиностроения она требует срочного ремонта и частичной замены.

Руководство никелькомбината не принимает мер к бесперебойному обеспечению

электроэнергии Нового города, где проживает большое количество рабочих и служащих этого предприятия. Установленные здесь трансформаторные киоски

устарели, а новые не строятся. В результате квартры трудящихся Нового города и этой зимой не будут полностью обеспечены электроэнергией.

Жилищно-коммунальные отделы ТЭЦ, механического завода, завода сельскохозяйственного машиностроения, треста «Южуралтажстрой» также не готовят свои трансформаторные киоски и электростанции к зиме, ставя под угрозу срыва снабжение электроэнергией трудящихся, проживающих в заводских поселках.

Давно ведутся разговоры о том, что завод им. Чкалова не возвращается конденсат на ТЭЦ, вызывая там пережог точильных и лимитов отпуска электроэнергии.

В прошлую зиму ряд предприятий нарушил установленные лимиты. Это вызывало дезорганизацию в работе энергосистемы и влекло за собой необходимость применения вынужденных ограничений отпуска электроэнергии.

Пора решительно заняться приведением в порядок линейного хозяйства.

Переванные опоры линий электропередач никелькомбината — ТЭЦ и ТЭЦ — Аккермановка сломаны, из-за этого летом были аварии. В течение многих месяцев руководители комбината собираются поставить опоры на рельсовые пасынки, но дальше «сборов» дело не идет. Завод стремится к здравому смыслу и трест «Южуралтажстрой» затянулся включение в эксплуатацию своих трансформаторных подстанций, тем самым ставят под угрозу энергоснабжение их промышленных объектов в зимний период.

Таких примеров можно было бы привести значительно больше.

Большое значение в налаживании работы энергооборудования имеет надлежащая техническая подготовка эксплуатационного персонала. Уход за энергетическим оборудованием должен проводиться в полном соответствии инструкциям, составленным применительно к условиям данного производства. Еще до начала зимы лимитного загрузки необходимо

За рубежом отмечают 800-летие Москвы

ЮГОСЛАВИЯ

800-летний юбилей советской столицы широко отмечается югославской общественностью. На улицах Белграда прозвучали лозунги: «Да здравствует 800-летие Москвы», «Слава тебе, братская Москва» и другие. Живописно оформлены витрины многих белградских магазинов. Макеты Московского Кремля, портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина на алом фоне советского флага, фотоснимки Москвы — все это придает Белграду праздничный вид.

6 сентября в белградском народном

театре состоялся торжественный вечер,

организованный обществом культурного сотрудничества Югославии с СССР и славянским комитетом Югославии.

С докладом о 800-летии Москвы выступил председатель общества культурного сотрудничества Югославии с СССР Борис Зиндер.

Торжественные вечера состоялись также во всех районах и на многих предприятиях Белграда.

Номера газет, вышедших 7 сентября, посвящены юбилею советской столицы. Они помещают портреты И. В. Сталина, фотоснимки Москвы, многочисленные статьи, стихи югославского поэта Душана Костића «О Москве». Газеты публикуют также поздравительные телеграммы Московскому Совету и труженикам Москвы от Маршала Тита, от общественных организаций и государственных деятелей страны.

ФИНЛЯНДИЯ

Хельсинкская печать широко отмечает знаменательную историческую дату. Кроме сообщений финского телеграфного бюро и других иностранных агентств о грандиозных празднествах, начавшихся 6 сентября в Москве, газеты опубликовали на первых страницах ряд статей, посвященных 800-летию Москвы.

ФРАНЦИЯ

Газета «Юманите» посвятила 800-летию Москвы статью Пьера Куртада, заглавленную «Столица социализма». Отметив огромные исторические достижения Москвы Куртад пишет: «Во время войны с немецким фашизмом Москва являлась символом наших надежд. Ее герическое сопротивление захватчикам...» донесшим уже до ее окраин, спасло мир. Народы помнят это и благодарят Москву. Некоторые это забыли. Они в свое время хотели вести войну до последнего русского солдата, и кровь на Болотокамском поле не дорого им стоила. Они знают, что до тех пор, пока Москва является столицей могущего Советского Союза их клевета и ложь будут иметь лишь один результат — объединение в борьбе всех мужчин и женщин, для которых демократия не является пустым звуком... Радость жителей Москвы, радость народов СССР является в эти праздничные дни нашей радостью».

РУМЫНИЯ

Вся румынская печать широко отмечает 800-летие Москвы. Газеты помещают

газеты опубликованы по случаю 800-летнего юбилея столицы великого советского государства ряд статей и подробных справок об историческом развитии Москвы за 800

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ КОМПАРТИИ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Исполнительный комитет английской коммунистической партии опубликовал заявление, призывающее лейбористское движение бороться за отмену англо-американского соглашения о новом плане повышения уровня промышленности.

Действия греческой демократической армии

РИМ, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщило радио греческой демократической армии, в ночь на 22 августа части Ксантийского штаба, разгромив противника, заняли село Неохори на подступах к Ставрополису, а другие части этого штаба в том же районе

портреты Генералиссимуса И. В. Сталина. Вышедшая под огромным анилатом «Привет Москве — столице нового мира!» газета «Скитнейя» в передовой статье пишет: «Румынский народ никогда не забудет, откуда пришли освободители, спасительная помощь и поддержка в деле защиты его национальной независимости и суверенитета. Румынский народ с признательностью и любовью направляет свои взгляды к националистической Москве — колыбели мира и демократии. Рубиновые звезды кремлевских башен, проливающие свой свет на всем миром, сверкают и для тружеников этих городов Европы, столице Советского Союза — Москве исполнилось 800 лет. Столголом от всей души принимает участие в праздновании 800-летия Москвы и желает счастья юбиляру».

ДАНИЯ

Датская печать и радио отмечают в специальных статьях и передачах 800-летие Москвы. Датское радио организовало 7 сентября специальную передачу об истории Москвы и ее значении, как столице Советского государства. Юбилею Москвы посвятило свое торжественное заседание датско-советское общество.

ЧИЛИ

По случаю празднования 800-летия Москвы мэр города Сантьяго-де-Салас от имени городского муниципалитета передал послу Советского Союза Жукову золотой отпечаток ключей от города Сантьяго. (ТАСС).

МИР

УЛАН-БАТОР, 8 сентября. (ТАСС). 6 сентября в Улан-Баторе в ознаменование 800-летия Москвы состоялось торжественное собрание, созданное обществом культурнойвязи с СССР. На собрании присутствовали представители правительства, многочисленные деятели монгольской общественности и другие. докладом о 800-летии Москвы выступил член-министр просвещения Монголии. Торжественное собрание приняло текст приветствия председателю Московского Совета эвандрии Попову.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). 8 сентября в Лондоне открылась выставка, посвященная 800-летию Москвы. Выставка организована обществом англо-советскойружбы.

На открытии выставки присутствовали представители дипломатического корпуса, члены парламента, члены общества англо-советской дружбы, артисты, писатели, журналисты и другие.

К открытию городского краеведческого музея

Исполком городского Совета депутатов трудящихся принял решение об открытии в Орске краеведческого музея. Сейчас в помещении бывшей школы № 10 идет разборка и подготовка экспонатов. Таким образом, первый шаг в этом весьма важном деле сделан.

Музей нашего города должен ярко и убедительно показать прошлое и настоящее Орска, перспективы его развития, богатства Орско-Халиловского района. В осуществлении этой задачи нам нужна серьезная помощь.

Руководители предприятий и строек должны позаботиться, чтобы их предприятия были представлены в музее интересными стендами, макетами, фотографиями, образцами готовой продукции и другими экспонатами. Отделы исполнкома горсовета должны наглядно показать рост парного образования, здравоохранения, культурно-просветительской работы, местной промышленности.

Активное участие в сборе экспонатов должны принять советские, партийные, комсомольские и профсоюзные организации, интеллигенция города, вся общественность. Многие граждане имеют документы и материалы, представляющие большой интерес. Нет сомнения, что они охотно поделятся ими.

Большой раздел музея будет посвящен участию органов в Великой Отечественной войне. Мы уверены, что получим немало фото и других документов, рассказывающих о геронических действиях граждан Орска на фронте и их самоотверженном труде в тылу.

Двери музея будут тем скорее открыты, чем активнее примет участие в его подготовке вся общественность. Мы уверены в том, что органы горячо откликнутся на призыв — помочь в создании музея, в котором бы наплю доброе вспоминание прошлое и настоящее индустриального Орска.

Е. ПЛОТНИКОВ, директор краеведческого музея.

Футбол

ПРЕИМУЩЕСТВО И... ПРОИГРЫШ

В воскресенье, 7 сентября, на стадионе в Зауральной роще состоялся матч на кубок области по футболу. Орские динаровцы принимали футбольистов чкаловской команды «Трудовые резервы».

Первая половина, игры прошла при явном преимуществе органов, которые все 45 минут непрерывно атаковали ворота чкаловской команды. На 45-й минуте

которые могут дать большую экономию энергии.

На никелькомбинате, заводе металлоконструкций и некоторых других предприятиях Орска энергетики, совместно с технологами и руководством заводов постоянно занимаются рационализацией своего производства, в результате чего здесь в 1947 году значительно снижены нормы расходования энергии, достигнута большая ее экономия. Однако нельзя этого сказать, например, о механическом заводе, где из-за недоработки технологии производства, до сих пор большой расход удельных норм.

Плохо готовятся к зиме теплопрассы. Например, теплопресса восьмого корпуса механического завода пришла в полную негодность. Механический завод собирается передать этот корпус Южуралмашзаводу. Но ни то, ни другое пред-

Б. ПАВЛОВ,
начальник Орского отделения
Энергосбыта

Досрочно выполним план молокопоставок

Досрочное выполнение плана поставок сельскохозяйственных продуктов является одним из условий создания в стране обилия продуктов питания для населения. Каждый гражданин должен считать своим долгом своевременно выполнять задание по обязательным поставкам.

Сейчас по причине колхозников Алматинской области повсеместно развернулось движение за то, чтобы к 15 октября полностью выполнить план сдачи молока государству. В эту борьбу должны включиться и органы.

Рабочие и служащие нашего города к 1 сентября выполнили годовой план молокосдача на 77,6 процента. По Вершиловскому району план выполнен на 81,8 процента, по Степановскому — на 75,1, по Ленинскому — на 73,8. Основная масса трудающихся досрочно рассчиталась с государством.

Но есть у нас и такие граждане, которые нарушают правительственные сроки. Ни одного литра молока не сдали еще граждане Кузнецова (горто), Беляковым (звод им. Чкалова), Т. И. Посачевой (ул. Народовольцев, 33), М. И. Петрова (пос. Первомайский), Малышев (пос. Мостострой) и другие.

Зам. уполномочата по гор. Орске тов. Курунову необходимо принимать решительные меры против нарушителей закона. Между тем, в аппарате тов. Курунова царит неорганизованность. Например, агент по Ворошиловскому району тов. Шабалин давно «собирается» сходить к гражданину Носачевой, но препятствием служит то, что у нее во дворе злая собака. Агент по Степановскому району тов. Степанов совершенно прекратил работу по заготовке молока.

Министерство мясомолочной промышленности и Министерство заготовок обязали свои органы провести сплошную проверку хозяйств по выполнению заданий по поставкам молока. По решению горисполкома она должна начаться в августе, а тов. Курунов перенес ее на сентябрь.

Такая «оперативность» в работе тов. Курунова и его аппарата губит дело и не может быть терпима.

Н. РАТНИКОВ,
начальник отдела заготовок гормолхоза

По следам наших выступлений

«Плохо торгуют в магазине КОГИЗ'а!»

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» было напечатано письмо учительницы В. Рындина, в котором говорилось о беспорядках в продаже ученикам тетрадей и письменных принадлежностей.

Как сообщает нам зав. магазином КОГИЗ'а тов. Яровая, факты, указанные

в письме, подтверждены. На виновных в продаже первоклассникам тетрадей по соответствующей разливовке наложено взыскание. Сейчас тетради для учащихся первых классов имеются в магазине в достаточном количестве.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ09594

КОМПАРТИИ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Исполнительный комитет английской коммунистической партии опубликовал заявление, призывающее лейбористское движение бороться за отмену англо-американского соглашения о новом плане повышения уровня промышленности в Западной Германии. В заявлении говорится, что англо-американские решения встремлены с глубочайшим беспокойством теми, кто хочет длительного демократического мирного устройства Европе.

— 0 —

Английские еженедельники об англо-американском плане повышения уровня промышленности в Западной Германии

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Журнал «Экономист», одобряя новый англо-американский план повышения уровня промышленности в Западной Германии, признает, что этот план сильно отличается от плана, принятого в Потсдаме.

При этом «Экономист» расценивая Германию в качестве партнера англосаксов, предостерегает: «Конечно, еще не изучены надлежащим образом все мероприятия в области восстановления Германии, как жизнеспособного партнера в Западной Европе. В каждой из этих областей союзники могут столкнуться с трудностями».

Журнал «Нью Стартенс энд Нейшн» называет метод опубликования нового плана «прискорбным». Неудивительно, что эти предложения вызвали глубокую тревогу во Франции и что СССР протестовал против одностороннего пересмотра потсдамского соглашения. Журнал с горечью добавляет: «Единственное, что ясно в настоящее время это, что английское правительство, очень мало думая о европейской безопасности или будущем социал-демократии Германии, согласилось, повидимому, без возражений, с оценкой государственного департамента восстановления Германии. Поступив таким образом, оно приняло раздел Германии как неизбежность...»

— 0 —

ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 6 сентября. (ТАСС). Крайне неизлечимое большинство голосов, поданных вчера в национальном собрании за революцию о доверию правительству, порадило слухи об отставке Рамадье. Сегодняшние азеты сообщают, что президент Республики енсан Ориоль, якобы не принял отставки Рамадье. Общее мнение сегодняшних пижаковых газет сводится к тому, что вчера голосование лишь отсрочило правительственный кризис и что в этом голосовании, как и прежде, основную роль сыграло желание партий правительства флинистов избежать возвращения коммунистов в правительство.

Недовольство, вызываемое в стране

экономической политикой правительства, было ярко продемонстрировано вчера огромной манифестацией, организованной на Марсовом поле в Париже по призыву объединения профсоюзов парижского района. Газета «Омание» сообщает, что в этой манифестации приняло участие более 1 миллиона парижских трудящихся. Демонстранты носили плакаты, на которых повторялись лозунги: «Хлеба!», «Рамадье в архив!», «Требуем отставки Рамадье!».

Действия греческой демократической армии

РИМ, 7 сентября. (ТАСС). Как сообщило радио греческой демократической армии, в ночь на 22 августа части Ксантийского штаба, разгромив противника, заняли село Неокори на подступах к Ставрополису, а другие части этого штаба прорвали оборону противника в районе своего расположения и после упорного боя овладели его позициями. На Пелопоннесе отряд демократической армии, сломив сопротивление жандармерии, занял город Тропеи в районе Митонии.

26 августа части Эвретского штаба заняли село Селеро. 29 августа диверсионная группа этого штаба взорвала железнодорожный мост. 30 августа части эвретского штаба прорвали оборону противника в районе своего расположения и после упорного боя овладели его позициями. На Пелопоннесе отряд демократической армии, сломив сопротивление жандармерии, занял город Тропеи в районе Митонии.

АМЕРИКАНСКИЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ «СОСЛЮДУЮТ» ЗАПАДНУЮ ЕВРОПУ

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Агентство «Франс Пресс» передает, что вчера в Париже прибыли члены подкомитета делегации американского конгресса, направленной в Европу для «исследования возможности оказания США финансовой помощи Европе».

КОПЕНГАГЕН, 7 сентября. (ТАСС). Газета «Берлингес тидене» сообщает, что 12 сентября в Копенгаген прибудет 10 членов американского конгресса, которые намереваются посетить Скандинавию с целью «исследовать ресурсы северных стран в связи с планом Маршалла».

Кампания в США за выдвижение кандидатуры Эйзенхауэра на президентских выборах в 1948 году

НЬЮ-ЙОРК, 8 сентября. (ТАСС). За последние недели в США усилилась кампания за выдвижение от республиканской партии кандидатуры генерала Эйзенхауэра на президентских выборах в 1948 году. Сообщают, что эта кампания пользуется поддержкой некоторых крупных финансовых фирм. В частности, утверждают, что глава влиятельной нефтяной компании Пью поддерживает Эйзенхауэра.

Обозреватель Уинчелл, выступая по радио, утверждал, что выдвижение кандидатуры Эйзенхауэра пользуется также поддержкой руководителя фирмы «Интернейшнл Бизнес машине Корпорейши» Уотсона.

О ПЛАНЕ МАРШАЛЛА

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). В последнем номере журнала «Бизнес Уинс» заявляется: «Примут ли европейские страны подобное американское руководство? Непокажется ли им, что это будет как раз то, что, как об этом предупреждал Молотов, должно произойти, если они примут план Маршалла?»

В заключение журнала заявляется: «Новый план может привести к политическим трудностям столь же серьезным, как экономические трудности, которые предопределили провал первоначального варианта».

Стадион «Динамо» 12 сентября

Только один день

ГАСТРОЛИ БОРЦОВ-АТИЛЕТОВ

Джадал Хаджи-Мурат и

Александра Соловьева

Французская борьба

Начало в 6 час. 30 м. веч.

Орскому ордену Трудового Красного знамени мясокомбинату требуется на постоянную работу: старшие бухгалтеры, бухгалтеры, кладовщики камер и рабочие.
За справками обращаться: Орский мясокомбинат, отдел кадров.

Орскому индустриальному техникуму срочно требуется на постоянную работу главный бухгалтер.

Об условиях работы спрашиваться по адресу: ул. Ф. Энгельса, № 26, дирекция.

Срочно требуется на постоянную работу бондарь.

Обращаться: Форштадт, улица Урицкого, 3, база маслопрома.

Зак. № 2630 Тираж 11.000

В воскресенье, 7 сентября, на стадионе в Зауральской роще состоялся матч на кубок области по футболу. Орские динамовцы принимали футболистов чкаловской команды «Трудовые резервы».

Первая половина игры прошла при явном преимуществе орчан, которые все 45 минут непрерывно атаковали ворота чкаловцев. Но эти атаки не были членными. В нескользких метрах от ворот форварды «Динамо» терялись и легко отдавали мяч защитникам команды «противника». Полузадачники не помогали нападающим. Динамовцы часто были по воротам, но мяч шел либо высоко над штангой, либо далеко в сторону от ворот. Первый тайм окончился без результата.

Второй тайм прошел более оживленно. Но атаковали уже не хозяева поля, а гости. На 20-й минуте следует прорыв динамовцев. Голубев передает Хрипунову. Тот бьет по воротам. Вратарь обивает мяч, но он снова попадает Хрипунову, который сильным ударом посыпает его в правый угол ворот. Счет открыт.

Через десять минут чкаловцы откывают гол, а спустя еще несколько минут вратарь «Динамо» Мирошниченко вынимает из сетки второй мяч. Только после этого динамовцы переходят в наступление. Пастунают все. Но поздно. Чкаловцы плотно прикрыли ворота. Счет 2:1 не изменился.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 сентября, в 8 часов вечера, в гостинице для самостоятельного изучения «Краткий курс истории РКБ(б)» состоится консультация на тему: «Партия большевиков в период перехода на мирную работу по восстановлению народного хозяйства (1921—1925 гг.)».

Консультацию проводят т. Морголин, Горпартийный комитет.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖНО.